



V NAŠI DRŽAVI.

Zasedanje banovinskega sveta je bilo zaključeno v Ljubljani dne 15. februarja. Kaj da je sprejel banovinski svet, o tem poročamo v oddelku za gospodarje. Ob koncu je bila sprejeta uredba o občinskih uslužbencih. Za sprejem v občinsko službo so določeni naslednji pogoji: jugoslovansko državljanstvo, starost najmanj 21 in največ 40 let, povoljno zdravje, dobro vedenje, znanje službenega jezika, primerna usposobljenost, odslužitev vojaškega roka v kadru itd. V mestnih, trških, zdraviliških in takih občinah, ki imajo nad 3000 prebivalcev, se smejo postaviti za občinske uradnike le osebe, ki imajo popolno srednjo ali tej enako strokovno šolo z zaključnim izpitom, ter tri leta pripravljalske službe, v preostalih občinah pa osebe, ki imajo vsaj 4 razrede srednje, ali njej enake strokovne šole in 3 leta pripravljalske službe. Vsi upravni uslužbenci morajo vrh tega imeti posebni tečaj, ki ga določa par. 91 zakona o občinah. Le diplomirani pravniki so oproščeni tega tečaja in tudi pripravljalska služba traja za nje samo 2 leti. Začasni uslužbenec v pripravljalski službi se lahko vsak čas odpusti z enomesečnim odpovednim rokom. Glavna službena mesta se izpolnjujejo na osnovi razpisa. Občina pošlje tero predlog sreskemu načelniku, ki sme enega ali več predlaganih prosilcev odkloniti in vrniti spise občinski upravi zaradi izpolnitve predloga. Če ni po 30 dneh od strani sres-

PRI VSEH POŠKODBAH

ranitvah, opeklinah ter za zdravljenje vseh vrst ran, kraz, lišajev, tvorov in ostalih kožnih bolezni se lahko popolnoma sigurno uporablja izkušeno zdravilo »Fitonin«. Steklenica Din 20.— v apotekah. S pošto in povzetjem 2 steklenici Din 50.— Poučna knjižica br. 18 pošlje brezplačno Fiton, dr. s. o. j., Zagreb, I-78.

kega načelnika nobenega odgovora, imenuje občinski odbor na redni seji enega izmed treh predlaganih prosilcev. Dokler so občinski uslužbenci v aktivni službi, ne smejo izvrševati kakšnega obrta po zakonu o obratih ter tudi ne smejo biti pogodbene stranke pri občinskih dobavah in delih. Občinski blagajnik mora pri nastopu službe položiti varščino, ki jo določi vsaka občina. Z zgorajno uredbo se bomo bavili še natančneje.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Na čehoslovaškem so imeli zadnje dni krizo vlade. Radi nesigurnega kolebanja v vprašanju čehoslovaške valute so izstopili iz Malypetrove vladne družbe ali koalicije narodni demokrati. Ministrski predsednik Malypeter je podal dne 14. februarja ostavko vlade. Še isti večer po ostavki je bila sestavljena druga Malypetrova vlada, katero je potrdil predsednik Masaryk. Iz vlade sta izstopila dva ministra in sicer trgovinski minister dr. Matoušek in notranji minister dr. Jan Černy (izven strank). Namesto njih sta vstopila v vlado vseučilišni profesor dr. Krčmar (izven strank) in poslanec češke agrarne stranke dr. Josip Černy.

*

Zatrta socijalistično-komunistična vstaja v Avstriji.

V zadnji številki smo poročali o izbruhu strašne državljanske vojne, ki je pričela dne 12. februarja v Avstriji, kjer so tvorili v Evropi socijalni demokratski zadnji trdnjavo s ciljem: se povspeti do vladnega krmila z oboroženim pučem. Kako dolgo in dobro so bili pripravljene socijalni demokratje in komunisti na nasilen obračun z vlado in njenimi somišljeniki, nam kažejo sedaj po strtem uporu zaplenjene ogromne zaloge orožja, streliva in celo topov. Orožje je bilo skrbno skrito po socijalističnih domovih in na Dunaju so bila cela skladišča v delavskih delih velemesta, ki so bili moderno pozidani po vojni, saj je bil Dunaj do zadnjega glavna socijalistična postojanka. Nagromadena sta bila orožje ter municija po od socijalistov zgrajenih krematorijih ali sežigaliških mrličev, o katerih pred uporom ne bi bil nikdo slutil, da niso pravzaprav služile v prvi vrsti sežiganju mrličev, ampak so bila pred oblastno preiskavo povsem varna skrivališča za vse vrste najbolj modernega orožja, ročnih granat itd.

Glavni boji med Heimwehrom, policijo, žandarmerijo, vojaštvom in neverjetno močnimi oddelki oboroženega

in vojaško izvežbanega socijalističnega Schutzbunda so se bili cele tri dni ter noči na Dunaju ter po okolici, v Linzu, na Gornjem Štajerskem ter v Eggenbergu pri Gradcu.

Ko prvi sunek socijalističnega Schutzbunda ni aspel, so se zabarikadirali delavci po svojih mestnih delih in domovih, od koder so neprestano streljali s strojnimi, puškami in ročnimi granatami na oblegajoče jih vladne čete. Vsi pozivi na mirno predajo so bili zamanj. Zgube na vladni strani so postajale vedno bolj občutne in radi tega se je odločil podkancelar Fey, da razbije z navadnim orožjem nepremagljiva socijalistična glavna gnezda s pomočjo topništva. Skozi dva dni so grmeli po središčih upora kanoni, ki so v četrtek dne 15. februarja na večer toliko razrahljali odpornost Schutzbunda, da je omagal ter se predal vsled pomanjkanja municije in prehrane. V noči od srede na četrtek (od 14. na 15. februar) je že bilo gotovo, da je in bo ostala Dollfussova vlada gospodar položaja. Vočigled brezpomembnemu nadaljnjemu prelivanju krvi je imel kancelar Dollfuss v sredo pred polnočjo po radiju govor. Obžalo-

val je, da je prišlo vsled hujskarij do tako težkih žrtev. in vabil upor. ike, naj se predajo od srede v noči do 12. ure v četrtek predpoldne, ker predajniki ne bodo kaznovani. Izvzel je iz pomilostitve le kolovodje, ki so se po večini razbežali in poskrili kmalu za tem, ko so uvideli, da so bili njihovi oddelki v prvih nastopih od vladnih čet presenečeni ter nagnani za barikade in v poslopja.

Koliko in kakšen uspeh je imel Dollfussov poziv, ni znano.

Obenem z izbruhom državljanske vojne so proglasili socijalisti tudi splošno stavko, ki pa se ni izvajala in je bila železnica, pošta, brzojav itd. itd. v polnem obratu. Radi socijalističnega hujskanja na stavko je nastopila vlada s prekisodom. Po postopku prekisoda bi se naj bile izvršile smrtne obsodbe tekom treh ur. Po hitrem postopanju sta bila na Dunaju obsojena na smrt in obešena 22letni delavec in 35letni inženir. Delavec je ustrelil iz zasede dva policista, inženir je po lastni izpovedi z revolverjem v roki gнал v boj proti vladnim oddelkom gasilce, kojih načelnik je bil.

Koliko žrtev je na obeh straneh, je v trenutku, ko beležimo naše poročilo, nemogoče ugotoviti. Vsekako bo število mrtvih in ranjenih precej visoko, če pomislimo, da je bilo na obeh straneh na delu najmodernejša orožja nekaj dni ter noči.

Casopisje od 16. februarja je že poročalo, da so avstrijski socijalisti omagali. Zadnji obupni napor Schutzbunda so bili zatrti na Dunaju, po industrijskih središčih in na deželi dne 15. februarja predpoldne. Zvečer dne 15. t. m. so bila zadnja socijalistična oporišča v rokah vladnih čet, ki so se držale v res hudih in zahrbtnih bojih proti pričakovanju dobro, zvesto, neustrašeno ter do skrajnih mej požrtvovalno.

Če bi bila uspela socijalistično-komunistična vstaja, bi bila postala Avstrija, ako bi bile to prekrizanih rok dopustile velesile, boljševiška Rusija v malem obsegu!



1900letnica zakramenta sv. Rešnjega Telesa. Sveto leto, posvečeno 1900letnici trpljenja in smrti Zveličarjeve, gre h koncu. Pred zaključkom te velepomembne obletnice, ki se je praznovala po vsem katoliškem svetu ter vernike oblagodarila z obilico duhovnih dobrin, se bo obhajala 1900letnica postavitve sv. Evharistije. Pobuda za to je prišla iz Rima ter je povsod našla iskreno odobravanje. V to svrhu se bo v Rimu vršilo več cerkvenih svečanosti, kojih se bo v cerkvi sv. Petra udeležil sam sv. Oče. Iz rimskega sporeda, ki je bil sestavljen z odobrenjem papeževim, povzamemo naslednje: V četrtek po 4. postni nedelji (15. marca) je molitvena ura pred Najsvetejšim za duhovnike. V Rimu se zbere vsa svetna in redovna duhovščina popoldne v cer-